

护好“水缸子” 让群众喝上放心水

——《秦皇岛市饮用水水源地保护条例》亮点解读

□ 本报记者 段美

水是生命之源、生产之要、生态之基,饮用水水源的保护直接关系到群众的生命安全和身体健康。随着经济社会发展和人民生活水平的提高,城乡居民对饮用水水质的要求越来越高,对进一步加强饮用水水源地保护工作的需求也更为迫切。

《秦皇岛市饮用水水源地保护条例》(以下简称《条例》)经省十四届人大常委会第十二次会议批准,于2025年1月1日起施行。秦皇岛市通过立法规范和引领,进一步明确各级政府及相关部门的保护责任,完善保护制度,强化保护措施,稳定和提升饮用水水源水质,落实最严格的水资源管理制度。

发挥各级政府的领导和统筹作用

饮用水水源地保护工作涉及面广,必须发挥好各级政府的领导和统筹作用。《条例》明确,市、县级人民政府应当加强本行政区域内饮用水水源地保护工作,将饮用水水源地保护纳入国民经济和社会发展规划、国土空间规划以

列举细化有关部门职责

强化饮用水水源地保护,政府有关部门发挥好监管职责至关重要。《条例》对与饮用水水源地保护工作密切相关的生态环境、水行政和交通运输等主管部门的职责,采取列举细化的方式,明确各自承担的统一监督管理责任。此外,《条例》明确,公安机关在划定、调整危险化学品运输车辆通行区域或

法院以鉴促调 妥善化解涉企纠纷

本报讯 (安璇)近日,廊坊市安次区人民法院通过以鉴促调的方式,成功化解一起标的额近500万元的涉企侵权责任纠纷案件,既帮当事人减少了诉讼成本,又为双方化解了矛盾。

某公司与华某签订了五年的房屋租赁合同。2024年初,因意外失火,房屋内摆放的机器设备、原材料等物品被烧毁,导致华某房

屋严重受损。在随后的损失赔偿协调过程中,某公司认为华某要求赔偿的数额过高,双方产生了争议,华某将某公司诉至安次区法院,要求其赔偿损失近500万元,并提出财产保全申请。安次区法院受理该案后,依法冻结了某公司的银行账户。随后,华某就房屋及室内物品损失申请了司法鉴定。

采取保全措施后,因某公司银

行账户被冻结,无法正常经营周转,公司负责人表示愿意配合法院尽快解决纠纷。为避免双方当事人陷入冗长的诉讼程序,承办法官迅速组织原、被告鉴定质证,以鉴促调。

在鉴定过程中,承办法官多次引导双方当事人补充证据、与鉴定机构沟通,同时重点从双方实际利益、鉴定所耗时间及结果的不确定性、风险高等方面,寻求双方诉求

的平衡点,最终促成原、被告达成一致调解意见,原告撤回了司法鉴定请求。

承办法官立即制作了调解协议及解除保全裁定书。立案庭工作人员第一时间对解除保全案件立案,并在执行局的大力协助下,对涉案账户进行解封,使某公司避免了因资金短缺陷入经营困难的局面。

儿童高烧抽搐 交警紧急送医

本报讯 (岂淑娟 张美月)日前,滦州市公安局交警大队紧急将一名高烧抽搐的儿童送到医院,为孩子赢得了宝贵的救治时间。

2024年12月23日21时10分许,滦州交警大队榛子镇中队接到群众求助,称其车上一名儿童发高烧并伴有抽搐,正在前往唐山市妇幼南湖院区的路上,由于路上车辆较多且路况不熟,请求民警帮助。

接到求助后,榛子镇中队执勤民警立即驾驶警车接应求助车辆。与求助车辆会合后,为了争取救治时间,民警立即让家长将患儿抱上警车,随后打开警报器,亮起警灯,不断喊话提醒过往车辆避让,在确保安全的情况下一路疾驰,仅用30分钟就顺利到达医院。在确认患儿得到妥善救治后,民警才返回工作岗位。

唐山市公安交通警察支队第八交通警察大队关于调整启用固定式执法取证设备的公示

为改善道路交通环境,提升安全驾驶行为,减少交通事故。唐山市公安交通警察支队第八交通警察大队拟于2025年1月9日调整启用固定式执法取证设备:

北新道(光明路至站前路)路段1,抓拍违法行为:机动车违反规定停放、临时停车且驾驶人不在现场或驾驶人虽在现场拒绝立即驶离,妨碍其它车辆、行人通行的(违法代码:1039)。

北新道站前路东,北新道大里路北,站前路谊园道口西1,谊园道站前路北1,新华道学院路口南,新华道友谊路口东1,二环路与唐通路交口北,二环路与唐通路交叉口西,正兴道唐胥路东2,二环路与唐通路交叉口西2,正兴道唐胥路南1,抓拍违法行为:驾驶机动车违反道路交通信号灯通行(违法代码1625);机动车通过有灯控路口时,不按所需行进方向驶入导向车道的(违法代码6095)。

竹安路公交枢纽北,抓拍违法行为:驾驶机动车违反道路交通信号灯通行(违法代码1625);机动车通过有灯控路口时,不按所需行进方向驶入导向车道的(违法代码6095);机动车驾驶人未取得通行证在限制通行的区域或路段通行的(违法代码:7011);机动车违反禁止标线指示的(违法代码:1117)。

提醒广大人民群众出行遵守交通规则。

唐山市公安交通警察支队第八交通警察大队
2025年1月2日

阜城法院四点着力加强队伍建设

2024年,阜城县人民法院以“强素质、严纪律、促团结、助成才”为抓手,不断强化队伍建设,锻造过硬法院队伍。

该院依托党组理论学

习中心组学习会、党支部“三会一课”、主题党日活动等形式,强化思想建设;通过定期组织业务知识培训、撰写调研报告、选派干警赴法官学院参训等方式,

提高干警个人素养和审判执行业务能力;结合党纪学习教育,强化干警纪律规矩意识;加强警示教育,不断强化干警廉洁意识。

苗苗 张敏

平泉法院“菌之都法官联合工作站”赋能产业发展获肯定

日前,中国食用菌协会、中国建设银行总行乡村振兴金融部组成调研组,到平泉市人民法院“菌之都法官联合工作站”参观调研。

参观结束后,调研组表

示,平泉法院在食用菌产业链上设立法官联合工作站,是一项创新性的举措,有效化解了涉食用菌产业的矛盾纠纷,同时提升了产业链上各主体的法律意识,为食用菌产业的健康发展提供

了有力的法治保障。平泉法院在助推优化法治化营商环境、服务地域食用菌产业发展方面的积极探索和初步实效,为其他地区提供了宝贵的经验和借鉴。

张晓宇

怀安法院温情调解抚养费纠纷 护“未”成长

近日,怀安县人民法院怀安城人民法庭法官耐心疏导,释法析理,经过长达3个小时的不懈努力,成功化解一起抚养费纠纷案件,既解开了双方当事人心结,又为

未成年人的健康成长提供了有力保障。

近年来,针对抚养费、抚养权等涉及未成年人的案件,怀安法院始终秉持“如我在诉”的理念,贯彻“全流程

调解”的工作方法,从细微处着手践行“定分止争”张家口模式,在实现案结事了的同时,让司法的温情不断沁入人心。

席娟 赵春磊

邻里因琐事起纷争 法官耐心调解化心结

本报讯 (李向凯 徐丽丽)近日,唐县人民法院仁厚镇法庭妥善化解一起因邻里打架引发的赔偿纠纷案件,妥善化解了矛盾,促进了邻里和谐。

三年前,邸某及其儿媳张某与邻居穆某因琐事发生冲突,不慎将穆某打伤。事后,当地公安派出所进行多次调解,但双方对抗情绪较为严重,始终未能达成一致意见。2024年9月,穆某将邸某、张某诉至唐县法院。

为高效化解矛盾纠纷,承办法

官决定优先适用调解方式化解该案,但经过多番努力,双方态度坚决,调解未能成功。为避免案件“久调不决”,法官于2024年10月30日依法判决由邸某、张某共同赔偿穆某各项损失共计7995.85元。

判决生效后不久,邸某和张某来到仁厚镇法庭,向法官诉说自家的困难。邸某表示,其儿子患病需要长期治疗,家庭生活十分困难,无力赔偿穆某损失。而另一边,穆某见邸某和张某迟迟不支付赔偿金,

便打算申请强制执行。承办法官进一步了解情况后,考虑到案子虽然判了,但是被告家庭经济困难,原告可能一时拿不到赔偿金。为缓解后续执行压力,实质化解纠纷,法官决定组织双方进行调解。

承办法官与双方当事人进行多次沟通,充分了解他们的想法,积极寻求矛盾化解的突破点。一方面,承办法官向原告解释被告因经济困难才迟迟未支付赔偿金,两家作为邻里,低头不见抬头见,如果强制执行,不仅不能从根源上解

决问题,还可能会导致矛盾进一步激化。另一方面,承办法官向被告说明,作为成年人必须要对自己的行为承担责任。最终,在承办法官的耐心调解下,双方均表示各让一步,并就赔偿数额达成一致,邸某一次性赔付穆某各项损失共计6500元。

近日,邸某将案件款交到了法院。穆某拿到赔偿金后,握着法官的手激动地说:“法官,感谢你们,了却了我这三年来的一块心病。”

少年离家出走 民警搜寻七小时找回

近日,张北县公安局兴华路派出所值班民警接到辖区一名群众报警,称其未成年的儿子离家数日未归,家人寻找未果,焦急万分。值班民警立即组织警力开始寻找。

民警一边安抚出走少年家人的情绪,一边兵分两路,全城范围搜寻少年的下落。经过7个小时的排查搜寻,确定出走少年

孟翔 甄帅

以考促学 以学促用

高阳司法局开展宪法法律知识考试

近日,高阳县司法局组织局机关、公证处、法律援助中心全体干部职工开展宪法法律知识考试。

此次考试采取线下、闭卷答题形式进行,设单选、多选、判断、填空、简答五种题型。考试过程中,全体干部职工细致审题、认真思

田晴

秦皇岛抚宁区“法邮携手”为司法送达“提速”

近日,秦皇岛市抚宁区人民法院与中国邮政集团有限公司抚宁分公司举行法邮全集约服务合作协议签约仪式,双方共同签署了《全集约服务合作协议》,携手开启“法院+邮政”合作新模式。

抚宁区法院依托邮政公司专业化的邮政队伍、

标准化的送达服务等优势,将司法文书以最快速度、最精准定位送达当事人手中,进一步提高送达精准性和及时性,有效破解人民法院送达难题,使法院工作更加快捷、便利,为人民群众提供更高效便捷的诉讼服务。

高倩